



扫一扫二维码,关注
青岛财经日报官方微信。

本周六有免费心理健康讲座

本周六9:30,位于青岛市市南区安徽路32号的心理健康教育基地将举办红十字公益讲堂,青岛市精神卫生中心心理专家将向市民讲解心理健康知识,市民可免费参与。市民可拨打心理咨询中心电话86669120和心理医院电话82828120进行咨询和预约。

记者 陈东

海慈朱维平教授荣获“国医杰出精英奖”

10月27日,山东省医师协会中医医师分会召开会议对“国医杰出贡献奖”“国医杰出精英奖”获奖医师进行表彰,学会经过层层推荐、专家评审等环节,评选出“国医杰出贡献奖”获奖医师6名、“国医杰出精英奖”获奖医师15名。青岛市海慈医疗集团风湿病科朱维平教授获得“国医杰出精英奖”,是青岛市唯一获得此奖项的中医医师。

朱维平,中医学博士,主任医师,现任青岛市海慈医疗集团副院长,国家级优秀中医临床人才,青岛市知名中医专家,硕士研究生导师,青岛市中医重点学科带头人,中华中医药学会风湿病专业委员会委员,山东中医药学会风湿病专业委员会副主委委员,中华医学会青岛分会风湿病专业委员会副主委委员。从事中医工作30余年,对类风湿性关节炎、痛风、免疫性肝病、系统性红斑狼疮、骨性关节炎、白塞氏病、银屑病、白癜风等以及免疫性肝病的中医治疗取得的显著成绩,成为岛城风湿免疫病界的佼佼者。可谓德医双馨,精研业务,恪尽职守,尽职尽责,对病人关怀备至,以高尚的医德医风、严谨的敬业精神、系统的中医辨证论治以及中西医结合的良好疗效,赢得众多患者朋友们的青睐,在病员朋友中树立较高的群众威信,全省各地的病人都慕名前来求医问药。

痴迷中医得入门 博学众家悟新知

朱维平多年来专心致志地投入到对中医的学习与钻研。不断地在干中学、学中干,汲古出新。期间,他涉足过多门学科,不同类别的科室有着对疾病不同的理解与辨识,曾经在中医内科、中医外科、肿瘤科等不同科室工作,让他深深地感觉到中医的博大精深和自己知识储备的不

足,也更加坚定了他对中医的深入研究。本着“多读书,勤临证,善思考”的原则,1999年考取了山东中医药大学的研究,师从国家级名老中医、山东省中医风湿名家周翠英老师,勤求古训,博采众家,秉承师教,融合临床,并获博士学位。在老师的教诲下,结合自己对青岛地区风湿免疫系统疾病的深入调研与理解,形成了自己独到的见解与诊疗思路,提出了“从肝论治痛风”的创新观点,并研制出“六味痛风

饮”。基于此,朱维平百尺竿头更上一层,再拜国医大师孙光荣为师,进行中医经典理论和临床诊治能力的学习与深造。由于他在风湿免疫系统疾病的研究成果,广受业界和市卫生机构的认可,2017年4月荣获青岛市首届“传统医学达人”光荣称号。朱维平对类风湿性关节炎、痛风、免疫性肝病、系统性红斑狼疮、骨性关节炎、白塞氏病、银屑病、白癜风等以及免疫性肝病的中医治疗取得的显著成绩。先后承担了国家“十一五”重点专项课题和省市级课题10余项,获奖课题4项,在国家级、省级学术期刊上发表论文20余篇,并担任4部专著的主编、副主编等。坚持耕耘,博采众家,融汇新知,在涉猎潜心于风湿病的临床与研究,针对青岛地区痛风病多发的地域特点,他在对痛风病的治疗中有了突破性的认识和治疗效果,并研制出“六味痛风饮”经验方剂,由于药效显著而广受业界赞誉并得到了众多与患者的认可。已临床治疗3000余人次,急性期疼痛24小时的缓解率达到75%,防止关节炎的一年内再发率达90%,针对高尿酸血症治疗的有效率达65%。从事中医工作30余年,德医双馨,精研业务,恪尽职守,尽职尽责,对病人关怀备至,以高尚的医德医风、严谨的敬业精神、系统的中医辨证论治以及中西医结合的良好疗效,赢得众多患者朋友们的青睐,在病员朋友中树立较高的群众威信,全省各地的病

人都慕名前来求医问药。

尊师重道崇祖训 扎根杏林献爱心

立志于把中医药事业当成终生职业的朱维平,不仅从恩师身上获得了学问,也从他们的身上捕捉到了最值得人们称道的“医德”。临床工作中,他非常善于观察那些受患者爱戴的老前辈的一言一行。在那些德高望重的老中医的身上,他发现了很多令人感动的细节:他们的善良、谦和、微笑、尊重与严谨,无时无刻不在激励着他向这些可敬的医界老人们学习。从医几十年来,每逢自己的门诊日,他总是很注重自己的仪表,以庄重、整洁、文雅、自信示人,让患者如沐春风,如近亲人,也让他们感受到为自己诊疗的医生是一位精神饱满、谦和可信的医生,帮助他们首先在精神上建立起战胜疾病的信心。

多年的临床实践,以及前辈们的言传身教让朱维平明白了一个道理,医道固然重要,但是一个高明的医生把精神层面给予病人的力量看得更为重要。他们深谙此道,医生通过形体、语言、微笑所给予病人的心理暗示,往往会到病人战胜疾病起到意想不到的作用。

朱维平凭借着他的刻苦钻研、勇于探索和悟性,他对风湿免疫系统疾病中的一些常

见的治疗经验丰富。而对一些疑难症,他会通过各种渠道获得前辈们和同道的指点,千方百计为病人解除病痛。

看似寻常最奇崛 成如容易却艰辛

朱维平医生从医几十年来即致力于中医药知识海洋里的拼搏与学习,也从事着中医医院的业务管理。在别人看来是金光闪闪,然而其中甘辛只有他自己心里明白。这个世界上永远不会有不劳而获,任何成绩的取得都是与自己的努力是分不开的。有的也许只是基于自己平素对于中医学的矢志不辍和对专业的准确定位。像自己的亲导师以及许多的病人那样,希望他有更多的时间看病,专心致志地当一名好医生。为此他感谢那些给予他机会让他验证自己学识的病人,是他们的信任让他有机会一次次更新、充实、提升自己对于中医学知识的储备,在漫长的行医路上成就了自己;也是那些给予自己信任的病人,让他时时刻刻感到自己为人们所需要,一刻也不能懈怠地攀越中医学路上的更高山峰;更是那些病人期盼信赖的眼神,让他有一种强烈的使命感,为了解除他们的病痛不懈努力,终生不止。与此同时,对中医事业的挚爱,也让他更多的艰辛与努力,在管理与学业同步投入,承担重任,迎接新的挑战。 记者 陈东

我市召开公立医院综合改革 效果评价复评工作专家评审会

为进一步总结推广青岛市公立医院综合改革成果,日前,市卫生计生委组织召开全市公立医院综合改革效果评价复评工作专家评审会。市公立医院综合改革项目考核评价组专家、成员等20余人参加会议。

会上,市卫生计生发展研究中心对公立医院综合改革效果评价工作实施情况、

公立医院综合改革效果评价总结报告(初稿)和满意度分析报告(初稿)等作了专题汇报。与会专家积极发言,对于此次评价中考核指标的制定、满意度问卷的设计、调研及后续数据分析、总结报告的撰写等提出宝贵意见,为下一步更好开展考核工作提供重要参考。 记者 陈东

我市召开推进基层医疗卫生机构标准化建设现场会

日前,青岛市推进基层医疗卫生机构标准化建设现场会在胶州召开。会议的主要内容是深入贯彻落实国家、省推进基层医疗卫生体系建设工作文件精神,部署落实今后三年青岛市基层医疗卫生机构标准化建设工作,全力推进基层医疗卫生事

业改革发展。

会上,胶州市、李沧区、城阳区分管负责同志分别作典型发言,会议部署了基层医疗卫生机构标准化建设工作任务。

会议要求,各区(市)要提高认识,统一思想,正确认识推进基层医疗卫生机构

标准化建设的重大意义;找准差距,认识不足,认真查找原因补齐工作短板;明确标准,确定目标,切实树立建设标准和目标落实到位;加强领导,狠抓落实,推动全市基层医疗卫生机构标准化建设水平全面提升。 记者 陈东

市胸科医院选手在省级竞赛中再获佳绩

日前,由山东省卫生计生委、山东省总工会联合举办的全省结核病防治工作岗位技能竞赛落下帷幕。由青岛市胸科医院选手宫希涛、姜珊参与的青岛市代表队在省内各地市参赛队中再获佳绩,勇夺桂冠。宫希涛和姜珊两位选手分获个人三等奖。

技能竞赛强素质,苦练内功结硕果。近年来,医院不断强化广大职工的岗位成才意

识,为职工提升技术、展示才能搭建平台,在全院范围内开展了形式多样的岗位练兵和技能竞赛活动,在医护人员队伍中掀起了尚技能、练硬功、创一流的学习热潮,医院结核病防治专业人员的理论知识、操作技能和业务水平不断提升,结核病防治队伍建设逐步推进,对加强医疗质量安全,提高为民服务能力具有重要意义。 记者 陈东

世界糖尿病日市中心医院有义诊和讲座

2017年11月14日是世界糖尿病日,今年世界糖尿病日的主题为“女性与糖尿病-我们拥有健康未来的权利”。

11月14日当天8:00-11:00,青岛市中心医院将在1号楼门诊大厅举行内分泌专家义诊,免挂号费,免费测血糖,血压,发放糖

尿病相关资料。另外,11月14号9:00-10:00,医院将在PET-CT楼(7号楼)2楼举办糖尿病健康知识讲座。广大市民可前来参与,有需要的市民可拨打电话:84961832进行预约咨询。 记者 陈东

崂山区铸造高质量卫生应急处置队伍

为了有效预防和及时控制突发性生活饮用水污染事件的危害,进一步提高卫生监督执法人员处置生活饮用水卫生突发事件的应急能力。近日,崂山区卫生计生综合监督执法局组织了崂山区饮用水污染事件应急处置演练。

模拟演练从崂山区监督执法局接到某宾馆报告开始,卫生计生监督执法局随即启动生活饮用水事件应急机制。执法人员到位迅速、条理清晰、目的明确,查找原因准、处置问题快。从应急报告、领导指示、下达指令、赴现场调查处理、采取措施、控制事态、事件讨论、撰写报告、下达监督意见书九个关键环节;执法人员现场处置、中毒人员

流调、现场水质快检、责令二次供水设备停止供水等多方面进行了周密操演。

此次演练,一方面是检验饮用水污染事件卫生应急预案的可操作性及现场处置方案的适宜性;另一方面是查找并完善应急预案中存在的问题、提高应急预案的实用性、提高相关卫生应急处置人员应对饮用水污染事故的应对能力以及熟练程度。

通过演练,营造了卫生应急处置人员学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围,提升了卫生应急处置人员的讲政治、精业务和强心理的综合素质,为铸造一支高质量的卫生应急处置队伍打下了坚实的基础。 记者 陈东

青岛市中心血站首聘20位爱心天使讲解员

为进一步丰富无偿献血健康科普形式,市中心血站面向社会公开招聘爱心天使——无偿献血健康科普志愿讲解员。此项工作得到社会各界积极响应,报名参与非常踊跃。

11月2日下午,无偿献血健康科普志愿讲解员选聘在市中心血站举行。志愿讲解员选聘首次采取了全出竞入的方式,经过前期严格的选拔,通过培训、初选的27位应征者顺利进入选聘环节。

无偿献血健康科普讲解展示环节精彩纷呈。虽然每个人只有短短5分钟的时间,但每位选手都能够紧扣主题,言简意赅、生情并茂地宣讲了无偿献血科普知识,趣味生动地科普健康理念,现场气氛热烈有序。

选手们的表现得到了专家评委的一致认可。评委们从血液健康知识储备、宣讲技巧及演讲礼仪等方面进行了悉心指导和点评,期望选手们继续增进无偿献血健康科普的亲和力及趣味性。通过公平、公正的评选,20位表现优异的选手最终胜出,成功获赠。

无偿献血健康科普志愿讲解员是我们的爱心天使,他们以爱的声音传递希望的力量,身体力行传播健康理念。下一步,市中心血站将开展志愿讲解员系列专题培训,不断提升无偿献血健康科普讲解水平,强化健康科普人才队伍建设,全面推进血液健康知识科普工作。 记者 陈东

口腔医院举办口腔器械消毒规范培训班



培训现场。

为加强对口腔器械消毒灭菌操作流程、灭菌监测、灭菌物品摆放和器械储存的管理工作,有效预防口腔诊疗感染,提高医疗质量与患者安全,近日,青岛市口腔质量控制中心和青岛市护理学会联合举办第二期《口腔器械消毒灭菌技术规范》培训,本次培训由青岛市口腔医院承办,来自全市各单位300余名口腔医护人员参加了培训。

培训班邀请中华口腔医学会口腔护

理专业委员会主任委员、中华护理学会口腔护理专业委员会主任委员、北京大学口腔医院护理部李秀娥主任解读规范,她从定义、管理要求、口腔器械处理基本原则、口腔器械处理操作流程、灭菌监测要求、灭菌物品放行、器械储存七个方面进行了深入细致的讲解,让参会者认识到口腔感染防控的重要性。

《规范》解读完毕后,市口腔医院赵丽美、孟凡两位护士现场演示口腔

种植术前护理配合操作技能,并与学员们进行技术分享和交流,现场学习氛围活跃。

通过此次培训,学员们普遍反映对新标准有了全面的认识,对做好口腔诊疗过程中的感染控制工作有了深刻的体会,为青岛地区开展口腔诊疗业务的机构顺利实施《口腔器械消毒灭菌技术规范》打下了坚实基础。 记者 陈东

青岛市口腔医院成立预约回访中心

为进一步提高医院服务管理能力,合理分配门诊医疗资源,减少患者等候时间,青岛市口腔医院在门诊部成立了新的二级职能科室——预约回访中心,主要承担电话咨询、电话预约、患者电话回访、短信健康宣教等功能。开放(0532)82829900预约专线电话,工作时间为:周一至周五7:30至17:00;周六、周日8:00至12:00,13:30至17:00。

市民可通过拨打预约回访中心专线电话(0532)82829900,预约7天之内的专家及普通号源。而通过信息化预约的患者(慧医APP、青岛市口腔医院微信公众号、自助机、诊间、预约回访中心电话预约等),若因故想取消预约,在原来患者可自行取

消方式的基础上,也可拨打预约回访中心电话取消预约,防止因多次爽约被拉进“黑名单”,对以后在其他医院的预约诊疗造成影响。

预约回访中心(0532)82829900专线电话除可提供电话预约服务外,市民也可以进行就诊前咨询,了解该院医疗特色项目、专家排班、门诊时间安排、乘车线路、就诊须知等,提前指导市民如何更加准确、便捷和快速的对症就诊,最大程度解决其就诊前疑问及顾虑。作为该院亮点之一,市民如果想拨打各科室电话或者在打电话的过程中遇到具体诊疗问题,预约回访中心可一键转接至相关科室,免去二次拨打和多方查询的麻烦。

为了能够更好地推广青岛市口腔医院作为公立三甲医院防治结合的建院宗旨,为医院各项对外宣传活动进行及时必要的补充,并使临床科室的医疗活动及时的传播给广大市民,预约回访中心从医疗专业角度编写了几十条防治结合的小短信,每月将会根据患者就诊病种或科室的不同,将治疗后的注意事项、如何保护牙齿、日常爱牙护齿小知识等,通过手机短信的形式发送到患者手机上,并在短信后留下预约回访中心电话,方便患者进行就诊咨询以及意见建议的反馈,从而构建起医院和患者之间如“亲人朋友”般温馨、贴心的医患关系。 记者 陈东